

El momento político

Programa de actos en Barcelona, con motivo de la entrega del Estatuto

SOBRE LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA

EL PRESUPUESTO DE JUSTICIA
MADRID.—El subsecretario de Justicia ha dicho a los periodistas que se entregará el presupuesto de aquel departamento al ministro de Hacienda.

Concretamente no puede decirse más que los aumentos impuestos en los nuevos presupuestos de las rentas de las fincas rústicas, del secretario y del campo de Prisiones. Por el contrario, hay una reducción, que se refiere a la supresión del capítulo referente al culto y clero.

LA ENTREGA DEL ESTATUTO
MADRID.—Se ha ultimado el programa del viaje que el señor Azáña, los ministros, el señor Besteiro y una comisión parlamentaria, harán a Barcelona para entregar el Estatuto.

Saldrán el sábado próximo, a las nueve y media de la noche, en tren especial, para llegar a las diez y media de la mañana a Barcelona, marchando directamente al Palacio de la Generalitat donde se celebrará una recepción, a la que concurrirán representantes de las entidades económicas, partidos políticos y otras.

A las cuatro de la tarde habrá recepción en la Comandancia general. Una hora después, condecoración de gala en el Palacio Nacional por el Orfeón Catalán y por la orquesta de Pablo Casals. A las nueve y media de la noche, banquete en la Casa Lonja. Dos horas después, función en el teatro Olympia.

Día 26.—Excursión a Nuria. A las nueve de la noche banquete en el señor Azáña en el Palacio Nacional. La misma noche, en las festivas de la Exposición, fiestas populares, iluminaciones, cohetes, fuegos artificiales, sardas, coros, etc.

Día 27.—A las nueve de la mañana, visita de señor Azáña a los condeces. Dos horas después marchará el señor Azáña a Lérida en automóvil.

Para el resto de los invitados, el día 28.

A las ocho de la noche, salida del tren especial con dirección a Madrid.

LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS
MADRID.—Las Asociaciones del arte de imprimir, la de impresores, estereotipadores, cerradores de periódicos y empleados administrativos y "Defensa de la Prensa" han dirigido al presidente del Consejo una carta exponiendo los perjuicios que les causa la indefinida suspensión de los periódicos.

Dicen que vieron, no ya con hostilidad, sino con simpatía las iniciativas del Gobierno en defensa del régimen republicano frente a la intención monárquica, y comprenden la importancia que han aconsejado la suspensión de algunos diarios; pero que piden tener las Emociones que hacen que se consideren con derecho a reclamar del Gobierno las medidas oportunas para que se garanticen los salarios y los sueldos, pues la crisis de las artes gráficas, hace necesario que los recursos económicos se atiendan a los que se necesitan para atender a la solución del asunto.

DECRETOS
MADRID.—La "Gaceta" publica el decreto del ministro de Justicia, disponiendo quede modificadas las normas que se aplican a la ley transitoria cuarta de la Ley de Divorcio.

Concediendo amnistía a los reos de delitos comprendidos en el apartado primero del artículo 1.º del Código de Procedimiento Militar cometidos oralmente.

Respecto a las proposiciones sobre el problema de tática, el Comité hizo saber que había dado resultado en la última reunión de la Agrupación, y se suspendió la sesión.

Lo que cuenta un marino

¿COMO SE VIVE EN VILLA CISNEROS?

COMIENZA EL DIALOGO
Encontramos a nuestro amigo en un céntrico establecimiento, y después de los saludos de rigor, comenzamos la charla:

—No puede usted figurarse—nos dice—cuánto me satisfiere que alguien, y sobre todo usted, haya llegado a mi en busca de noticias de Villa Cisneros. Parece mentira que aquí se tenga tal desconocimiento de una posesión española, no muy lejana de nosotros. Si estuviera en la China, o en el Japón, pase que no se supiera de ella, pero estando en la costa occidental de África, no tiene explicación esta ignorancia.

Diga usted—continúa—para que todo el mundo se entere, que está situada a ocho o nueve millas de Punta Dunfor, en la costa Oeste de la bahía de Río de Oro, a los 23º 46, 55 de latitud norte y 15,51,4 de longitud Oeste del meridiano de Greenwich. Esta bahía tiene 22 millas de largo por 5 de ancho y es navegable en gran parte.

—Se asegura que el clima se asemeja al de Bata. ¿Es cierto?—preguntamos.

—En modo alguno. El clima de Villa Cisneros es caluroso, pero no en exceso; muchos días he sentido allí menos calor que en Málaga o Sevilla. En realidad, se parece mucho al de las Palmas, y es muy saludable, digan lo que quieran los ignorantes. Con frecuencia se ven moros que han llegado a los cien años sin una enfermedad, no obstante las pésimas condiciones higiénicas en que viven, pues, como es sabido, sólo después de muertos entran en contacto con el agua, y esto porque para presentarse ante Mahoma hay que ir limpio. De no ser por esta práctica religiosa, la familia dejaría que el cuerpo fuera a la tierra sin lavar.

AGUA EN ABUNDANCIA
—¿Y la falta de agua, no se deja sentir entre la población?

—De ninguna manera. Hay agua más que suficiente para toda la población europea. Se guarda en tres cisternas, dos situadas en el fuerte y una en el muelle. Esta última recibe el agua directamente de los barcos y utilizando una bomba centrífuga se traslada el precioso líquido a las primeramente citadas, no siendo probable que falte, ya que el abastecimiento es seguro. Además, a unas ocho millas del fuerte, y dentro de la línea de blocaus, hay un pozo de agua un poco salobre, que se destina para el ganado, pero que podría utilizarse en caso de necesidad.

—Hemos oído decir que las arenas movidas por el temporal de los desiertos se acumulan sobre las paredes del fuerte, con evidente peligro para la edificación y sus habitantes. ¿Hay algo de verdad en esto?

—Absolutamente de nada: se trata de una fantasía más. Tales tormentas de arena no existen, ni creo que hayan existido nunca en la Península, y los que eso afirman, no saben una palabra de lo que hablan. El aire que frecuentemente sopla, aunque sin gran violencia, no permite la acumulación en grandes masas, esparciendo por todas partes las arenas. En Villa Cisneros y sus alrededores el suelo se presenta siempre duro, y a lo sumo cubierto por una leve capa arenosa.

COMO VIVEN LOS INDIGENAS
—¿Quiere usted decirnos algo sobre los habitantes de Río de Oro y especialmente del punto que nos interesa?—preguntamos al viejo marino.

—Ya lo creo—responde éste sin pensarlo—. Y además le contaré algunas anécdotas muy pintorescas. La población es mora en general, aunque naturalmente hay también algunos mestizos. Los del interior se dedican a apacantar los ganados, y fabrican telas para las tiendas, pipas, pulseras, sillas de camello, etcétera, y los de la costa viven de la pesca.

Ellos visten jaiques y túnicas de tela azul y las mujeres jaiques también azules. Además las moritas, como cualquier elegancia europea, se pintan las uñas de encarnado y pierden el seso por un frasco de colonia. Y no hablemos del espejo. La posesión de uno de ellos es el supremo placer de una indígena, sea cualquiera su edad.

Las solteras muestran su condición mediante una argolla de hueso blanco que llevan sujeta a uno de los innumerables rizos de que adornan su cabeza.

La actualidad en provincias

En un pueblo de Segovia descarga una formidable tormenta, inundándose las casas

MAS DEPORTADOS A BORDO DEL "ESPAÑA 5"

MATA A SU NOVIA Y SE SUICIDA
ZAMORA.—En el pueblo de Otero de Sariego, Carmelo de León Ferreros y Damiana de León sostenían relaciones amorosas que se vieron interrumpidas por frecuentes disgustos.

Carmelo, pasado algún tiempo, quiso reanudarlas, a lo que se opuso la novia, que, huérfana de padre, vivía en unión de un hermano. Ayer Carmelo, aprovechando la ausencia de éste, penetró en el domicilio de su ex novia y la disparó cuatro tiros de pistola, matándola. Después, recostándose sobre el cadáver, se pegó dos tiros en la cabeza.

El criminal suicida ha dejado una carta a sus padres en la que explica lo ocurrido. En el pueblo ha causado el suceso gran consternación.

TORMENTA
SEGOVIA.—Sobre el pueblo de Linares del Arroyo descargó una imponente tormenta de agua y granizo. Las calles se convirtieron en impetuosos torrentes, arrastrando piedras de grandes dimensiones.

El valle de El Val convirtióse en caudaloso río. En la calle Real, el agua alcanzó cincuenta centímetros, inundándose varias casas y corrales. La población quedó a oscuras, a consecuencia de sufrir desperfectos la fábrica de luz eléctrica.

Ha quedado cubierta de tierra y piedras de gran tamaño la carretera de Aranda de Duero a Ayllón, siendo imposible la circulación por los kilómetros 23 y 24.

El río Riaza exprimió una crecida de dos metros de altura sobre el nivel ordinario.

ROBO EN LA CATEDRAL
GRANADA.—De un altar de la Catedral ha desaparecido un crucifijo de 60 centímetros de altura, notable escultura en marfil, de Alonso Cano. Fue desatornillada de una cruz de ébano, que los ladrones dejaron en el mismo altar donde se alza.

¡CUIDADO CON LAS PIEDRAS!
ZARAGOZA.—A última hora de la tarde, en la calle de la Reina, han reñido dos niños, uno de trece años, llamado Leonardo Lambea, y otro de doce, que se llama Eugenio. Este último lanzó una piedra a Leonardo, con tan mala fortuna, que le produjo importantes heridas en la región parietal derecha, como lesión cerebral y fractura de la base del cráneo.

En la Casa de Socorro quedó hospitalizado en estado gravísimo.

LOS DEPORTADOS
CADIZ.—Han embarcado en el "España núm. 5" otros 10 con finados, que proceden de Jerez y Cádiz, y se hallaban en esta cárcel en espera de que fueran resueltos sus expedientes.

Las familias de los deportados, al enterarse de que salían de la cárcel, acudieron a la puerta, y se desarrollaron emocionantes escenas. Los deportados dieron vivas a España, y el público que allí se había congregado contestó con vivas a la República. El director de la cárcel entregó a los detenidos 6.629 pesetas que tenían depositadas. Los confinados expresaron al director de la cárcel su gratitud por el trato recibido, dentro de la rigidez del reglamento.

A PUNTO DE SER LINCHADO
CORDOVA.—Ha sido detenido José Montero Muñoz, que propuso a Senafin Ortega Romero deo a muerte a Antonio González, pagándole por este servicio 1.000 pesetas. Al ser conocida la propuesta por el vecindario, causó gran indignación y quiso linchar a Montero.

FERIA DE GANADOS
REINOSA.—Con motivo de las fiestas de San Mateo se está celebrando una feria de ganados caballar y vacuno, en la que se efectúan numerosas transacciones. Hay mucha afluencia de forasteros y los festejos transcurren animadísimo.

AL REGRESAR DE UNA ROMERIA
SANTIAGO.—Ha ingresado en el Hospital el vecino de Bergantino, Eduardo Torres, que presentaba 16 heridas graves, producidas por estacazos, con fractura de varias costillas. Cuando regresaba de una romería le agredieron cuatro convecinos, que han sido detenidos.

VELADA DE BOXEO
BARCELONA.—En una velada de boxeo celebrada esta noche, los combates librados han tenido el resultado siguiente:
Mateu venció a Freg por abandono en el segundo asalto; Charrol II a Lorente, por puntos; y José Coego, cubano, a Félix Cuesta, por puntos. El combate entre Félix y Echevarría fué declarado nulo. El público protestó este fallo.

POR CUESTIONES AGRICOLAS
ALMUNECA.—Comunican del pueblo de Itrabo que los vecinos Sinforiano Lorca, de cincuenta y dos años, y Alfredo González, de veinticuatro, riefieron por cuestiones agrícolas, y el segundo disparó un tiro de escopeta contra Sinforiano y le produjo tan grave herida en la cabeza, que murió momentos después.

El agresor fué detenido, y el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y la práctica de la autopsia.

LAS TRAGEDIAS DEL VINO
VILENCIA.—En el vecino pueblo de Campañal se ha desarrollado un suceso en una alquería situada en Casas de El Maset. En dicha alquería vivía un matrimonio formado por Juan Sentelles Ribes y Trinidad Furió con tres hijos de doce, nueve y tres años, respectivamente, llamados Juan, Enrique y Trinidad.

Juan Sentelles, conocido por el sobrenombre de "Traca" era muy aficionado a la bebida y en la tarde de ayer estuvo bebiendo en varios lugares hasta el extremo de que en un establecimiento del pueblo se negaron a servirle más vino, aconsejándole el dueño que marchara a su domicilio.

Así lo hizo Juan, y cuando llegó a casa, su mujer había acostado a los pequeños y le esperaba para servirle la cena. El "Traca", dado su estado de embriaguez, se negó a comer nada. Arrojó los platos a la cabeza de su mujer y dió la comida al perro que guardaba la alquería.

Después cogió una escopeta, y cargándola, dijo que iba a matar a toda la familia, por lo que la mujer pidió auxilio, despertándose los pequeños, dos de los cuales se cogieron a las piernas del padre, para evitar que realizara su propósito.

Juan forcejeó; pero dado su estado, cayó al suelo, disparándosele la escopeta y produciéndole una herida en la cara con salida de la masa encefálica. Falleció en el acto.

OTRO ARTICULO DE CAMBO PIDIENDO LA UNION DE LOS CATALANES
BARCELONA.—"La Veu de Catalunya" publica un artículo del señor Cambó, en el que trata de la implantación del Estatuto. El líder de la Liga asegura que es preciso que los hombres encargados en los primeros momentos de la dirección de la vida de Cataluña, al ser implantado el Estatuto, tengan en cuenta que debe de realizarse, en primer lugar, una obra de concordia entre todos los catalanes, los cuales, unidos, deben demostrar que son capaces de gobernarse solos.

No hay que olvidar—dice el articulista—que ninguno de los enemigos de ayer han dejado de ser lo, y que hoy nos miran con la ilusión de llegar a apreciar el fracaso de Cataluña, el cual puede de sobrevenir, lo mismo por timidez en los hombres encargados de gobernarla que por exceso de sectarismo.

Automóviles Sandoval, SP.
Ofrece un magnífico Oldsmobile, al punto en la calle de Galán. Servicio rápido. Seriedad. Avisos teléfono 394 y 337.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

JUVENTUDES CATOLICAS FEMENINAS

Extendido el movimiento de Juventud Católica masculina por casi toda la provincia, en uno de sus rincones más bellos, en la ciudad de Herrera de Pisuerga, brota, como fuente que promete ser caudaloso río, la Juventud Católica Femenina. Ante el movimiento que se inicia, es prudente deshacerse equivocados y es justo preparar el camino para que la nueva obra realice toda la labor que está llamada a realizar.

La Juventud Católica femenina no es lo mismo que la Juventud masculina; las dos organizaciones son distintas, y si el movimiento es paralelo y obedecen a una misma causa y se conducen a un mismo fin, los medios son distintos y mucho más amplios, tal vez, en el primero que en el segundo.

La Juventud Católica Femenina tiene sus características propias y tendrá su vida independiente. No será una Congregación más, porque a los que así creen hay que responderles que ignoran en absoluto el espíritu y los fundamentos de las Juventudes Católicas, parte principal de la Acción Católica, que es la "Participación sealar de hombres y mujeres—principalmente jóvenes—en el apostolado de la Iglesia".

El llorado Cardenal Gulsasola, que fué el organizador del movimiento de Acción Católica femenina, se expresaba en estos términos: "Si logramos organizar a las mujeres y hacerlas bajar en el campo social, ellas serán, después de Dios, nuestro auxilio más poderoso". No le faltaba razón al ilustre purpurado; en la mujer se da siempre el convencimiento con más pureza de intención que en los hombres; actúan por el ideal con más valentía que ellos, y hay siempre generosidad en el sacrificio y prontitud para prestarle, y lo que en los hombres es motivo de indiferencia, en ellas produce estímulo y actividad. Sin duda por esto es por lo que exclamaba el gran Vázquez de Mella: "Una causa que tenga el apoyo de la mujer, triunfará siempre; cuando la mujer esté divorciada de una causa, esa causa sucumbirá".

Hoy, cuando tan agravada es...

tá la cuestión social, que se considera perdida aun por los más optimistas, sólo ellas podrán conquistar las masas distanciadas, que esta conquista sólo puede hacerse con amor y con caridad y la práctica de estas virtudes cristianas es tan genuinamente femenina, que en este sentido las batallas que ellas no ganen serán batallas sin victoria, que en este terreno, ellas, no se han dejado nunca vencer.

Extenso su programa, destaca, como su labor principal, la catequesis. Hoy, cuando tan incompleta va a ser la formación moral de los niños por la falta del catecismo, debido a que los espíritus liberales de la época no consenten se "presione" sobre la conciencia de los niños, como si la conciencia en los niños apareciera formada por generación espontánea, ellas sabrán educarles apurando, para ello, todos los recursos de sus almas femeninas, llenas de sentimiento y de amor.

En las Catequesis serán Maestras, en los Círculos de Estudios, serán discípulas; en sus casas, sencillas mujeres que quieren formarse para ser reinas de un futuro hogar cristiano, y en todas partes la joven católica, será portadora de la fe de Cristo, más por sus hechos que por el crucifijo que lleve en su pecho.

Al iniciarse el movimiento de Juventud Católica Femenina, que habrá de restaurar para Cristo el individuo, la familia y la sociedad en todo aquello que diga relación con la mujer, una esperanzada fusión se abre en el campo de Acción Católica, que será aliciente y estímulo para todos los que esperan la restauración cristiana de la Sociedad, como único medio de restaurar la vida de los pueblos.

A. SALVADOR GARCIA

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

LAS MEMORIAS DE RICHTHOFEN, EL "AS DE LOS ASES" DE LA AVIACION ALEMANA

La táctica de combate aéreo según el aviador que derribó 82 aparatos enemigos

El cielo romano, azul puro, quedó prendido de aeroplanos. Venían las cuadrillas de todos los horizontes. El trueno de los motores pasaba sobre nosotros renovándose sin cesar. Era el espectáculo preparado por Balbo, el mosquetero fanático para asombrar a los millares de personas que habían acudido a Roma para asistir a las fiestas organizadas con motivo de la boda del príncipe heredero de Italia. Nuestras escuadrillas oscurecerán el sol", había exclamado en un raso de orgullo el ministro del Aire. Cruzaban aviones sencillos, escuadrillas de combate, de bombardeo, de reconocimiento... Una orgía de libelulas fascinadas por el ofuscante resplandor de un cielo de maravilla.

Contemplaba a mi lado aquel espectáculo un alemán: Jacobo Rhoeder, ingeniero de una fábrica de Milán, que desde esta ciudad había viajado conmigo. El alemán sentía con una emoción que no podía ocultar la grandeza de aquel cuadro. No sabía entonces qué género de sensaciones y que recuerdos despertaba en su mente aquella demostración de fuerza aérea eruelta en el trueno glorioso e ininterrumpido.

—Sin embargo—me dijo de pronto como si sacara la conclusión de un razonamiento irrimo—el motor, el aparato por sí solo no supone nada. Lo esencial es el piloto:

Le respondí por decir algo: —Un buen piloto con un buen aeroplano.

El alemán insistió terminante: Un buen piloto. En aquel momento dos escuadrillas simulaban un combate aéreo. Se perseguían con furia los aeroplanos. Giraba uno en torno de otro. Caían como las hojas muertas, se elevaban como flechas... El alemán ya no miraba.

—Usted—me preguntó—habrá oído hablar de Manfred von Richthofen?

—¡El varón de Richthofen! contesté—. "El as de los ases" alemanes durante la gran guerra, héroe legendario, que derribó ochenta y dos aparatos enemigos... ¡El diablo rojo!

Noté que el alemán se sorprendía gozosamente al ver que mis referencias sobre von Richthofen eran más completas de lo que él pudiera suponer.

—Si "el diablo rojo" y añadió hombre como aquel dominando el espacio! Pues bien: desde su 19 victoria hasta su 52 conservó el mismo aparato. Un aparato que crujía y aparecía pronto a saltar en pedazos cuando trepidaba el motor. Un día tripuló este avión otro "as" famoso. Shaefer y regresó asustado diciendo que volar en tal artefacto suponía un peligro mortal porque parecía que se iba a desarmar en pleno vuelo. No eran mejores los aviones que tripulaban Boelcke, el maestro de Richthofen, y el teniente Woss y el teniente Scholz, que tantas victorias consiguieron. Y con esos aparatos derribaban o ponían en fuga a las poderosas máquinas de los aviones ingleses y franceses.

—Observo—le dije al alemán—que habla usted con mucha seguridad de todos ellos. ¿Los conoció acaso?

Me replicó poniendo un acento de orgullo en sus palabras: —Durante dos años compartí con ellos las emociones de la

guerra. Fuí jefe de aeródromo, y tuve bajo mi cuidado por mucho tiempo la escuadrilla 11, la de los "diablos rojos", la de Richthofen primero y luego del teniente Wels...

—Cuando Richthofen fué derribado. —Abatido—rectificó mi interlocutor—por fuego desde tierra cuando perseguía a un avión inglés sobre el Somme. Fué alcanzado por seis disparos de ametralladora hechos desde las trincheras. Uno le atravesó el corazón, el otro le cruzó el cuello de parte a parte... Era el 21 de Abril de 1918. ¡Que día de duelo! Richthofen era nuestro ídolo, el héroe nacional. El "as de los ases" que había derribado ochenta y dos aparatos enemigos! Tenía veinticinco años.

Esta conversación acude a mi mente al leer ahora "Memorias de Richthofen" publicadas recientemente en Alemania. Porque en esas "Memorias" se confirma lo que me decía el alemán aquella tarde en Roma. Cuando

Después de un atraco Uno de los autores es un doctor en Medicina

MADRID.—Las gestiones realizadas por la Policía para descubrir a los autores del intento de atraco a un oficial de Correos, portador de la valija del tren de Algeciras, hecho cometido hace unos días en la estación de Atocha, han dado por resultado la detención de uno de los atracadores. Es el doctor en Medicina señor Orive Ontiveros, presidente del Sindicato de Sanidad de la C. N. T. y afiliado a la Federación Anarquista Ibérica.

La detención de este individuo ha sido motivada por haberse encontrado, en el automóvil en que huyó, una pistola de su propiedad. El detenido ha declarado que la pistola era suya; pero la había perdido hace dos meses.

Después rectificó y dijo que se la había entregado a un amigo, llamado Pedro Romero, a quien se la había reclamado en diversas ocasiones, sin haber conseguido que se la devolviera.

Llamado a declarar Pedro Romero, para comprobar las manifestaciones del doctor Orive, ha negado cuanto ha dicho éste. Los dos han ingresado en la cárcel.

GACETILLAS

Si por la Camisería atravesáis, de "Martín" rezad pronto a un Serafín o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lujo y postín. Camisería elegante.—Sombbrero de señora y caballero; artículos de lujo. Mayor Pral., 78. Teléfono 266

YAGÜES GARCIA OCUJLISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.ª-Palencia

el "as" habla de los combates aéreos, concede escasa importancia a la calidad del aparato. Se refiere exclusivamente al hombre.

La táctica del combate aéreo, dice, se puede resumir en estas palabras): Buscar al enemigo, atacar y derribarle.

Un día—cuenta Richthofen—pregunté a Boelcke—, el "as" alemán que encontró la muerte por colisión con otro aparato cuando llevaba obtenidas cuarenta victorias—cuál era su táctica. Yo debutaba por entonces y no había logrado ningún resultado. Boelcke me respondió: Me aproximó lo bastante y apuntó con gran cuidado. Me sentí molesto porque no quisiera descubrirme su secreto y le dejé. Ahora sé que decía la verdad y que aquella era toda su táctica.

Llevar a la práctica esta fórmula tan simple, era la gran dificultad que acreditaba a los héroes. Infinidad de jóvenes pilotos se alistaron con intención de combatir, y de ganar rápida fama. ¡Cuántas vidas no costó tal ambición! En los primeros vuelos, un inglés o un francés experimentado les acrobilaban a balazos. Los que sobrevivían comenzaban entonces a conocer los peligros del oficio. El piloto entraba desde aquel instante en el período crítico, porque tenía que sobreponerse a los temores angustiosos que le asaltaban. La muerte estaba en los aires y volaba en torno del aparato.

Desgraciado del que en los siguientes vuelos poseído de prudencia intentara eludir los peligros. Solo un tanto por ciento muy reducido de pilotos atravesaban invulnerables esta fase. La mayoría se declaraban vencidos. Los resortes nerviosos les fallaban y tenían que abandonar el frente para ponerse en cura.

¡Cuánta sagacidad, qué viveza, y qué sangre fría no hacía falta para soportar sin desmayo y con ánimo sereno la presencia del adversario a dos, tres y cuatro mil metros de altura!

El piloto—dice Richthofen—tiene que dirigir su aparato, vigilar el motor, orientarse, volar sin perder de vista a sus camaradas, y sobre todo no descuidar las maniobras del enemigo. Son cualidades difíciles de adquirir y exigen experiencia que solo se adquiere sobre el frente de batalla.

Una buena vista es indispensable para un buen piloto de combate: el dominio del aparato es secundario.

A las cualidades ya dichas hay que añadir la presencia de ánimo en el instante preciso, para apuntar serenamente a una distancia lo más corta posible, sin mover la cabeza...

Es el minuto definitivo. El avión cruza el espacio con la cólera de un meteoro. Una bala en el depósito de gasolina es la explosión; un disparo en el motor puede ser la caída, una bala en la cabeza, es la muerte...

Pues dentro de la limitación y de la debilidad humana, existen energías bastantes para sobreponerse a todos esos terrores capaces por sí solos de vencer cualquier resistencia física.

Ya veremos cómo procedía aquel mozo que se llamaba el barón de Richthofen, en esos instantes críticos.

Joaquín ARRARAS (Prohibida la reproducción)

EL TRABAJO EN LAS MINAS

El ministerio de Trabajo y Previsión, con fecha 8 del actual y vistos los recursos interpuestos por varios patronos de Empresas Mineras de esta provincia, contra las bases de trabajo, aprobadas por el Jurado Mixto, ha dispuesto lo siguiente:

PRIMERO: Que se desestimen los recursos interpuestos.

SEGUNDO: Que se aprueben las bases de referencia.

TERCERO: Que se mantengan los salarios dotados por el Jurado Mixto de Minería, de Palencia, para las Minas de Barruelo, o las que puedan haberse.

Colegio de "Las Tres Virtudes"

Niños y niñas. Enseñanza gratuita. Lecciones prácticas de análisis gramatical, ortografía, geografía y cálculos mercantiles; conocimientos indispensables para aspirantes a plazas de cartero, guardias, telefonista, etcétera, y a ingreso en centros docentes.

Todos los presentados a ingreso han sido aprobados. Se admiten internos. Precios módicos.

Profesorado titulado. Director: RUFO CANCIO, Marqués de Albalá, 25.

Colegio de PP. Dominicos

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Pensión, 675 pesetas
Sta. María de Nueva.—SEGOVIA

Pianos a manubrio, CASALI

Contado y plazos
Desde 50 pesetas mensuales
LA FILARMONICA
Valentín Calderón, 5. Palencia

Usted, como católico, necesita el

VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA

Carta-prólogo del Cardenal Segura
Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manos al Monár".
PRECIO: 3,50 PESETAS
La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

Lanas

para TRAJES de ENTRETIMIENTO

Señorita El Siglo XX

LA PRESENTA

EL SURTIDO MÁS EXTENSO

en COLORIDOS de ACTUALIDAD

VISITE

EL SIGLO XX

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canalones — Armaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos — Reproducciones de arte LINA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
Bursal en Palencia: Mayor Pral. 259
Teléfono 280

"AGRICULTORES"

Para adquirir los abonos minerales que preciséis en la próxima siembra, con plena garantía de riqueza, deberéis de hacer vuestras compras en los almacenes de Colonias, Cereales, Legumbres, etc... de la COMPANIA COMERCIAL PALENCIANA (Grandes existencias)
Superfosfato de cal 18/20 por 100 (marca Grós).
Cloruro de potasa 80/83 por 100.
Sulfato de potasa 90/93 por 100.
Sulfato de amoníaco 90/93 por 100.
Sulfato de cobre 98/99 por 100 (piegita lpi).
Abonos compuestos.
NOTA.—A todo comprador se le entrega el correspondiente certificado de garantía.

GIEZA-OPTICA

MAYOR. 108.—PALENCIA

SE HA TRASLADADO

LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomeo de Varones).
Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite.
PAVIMENTACIONES ARTISTICAS, GARANTIZANDO RESISTENCIA Y COLORIDO
Azulejos, cementos, fregaderas, cal hidráulica y demás materiales de construcción.
HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE
Manuel Rivera, 26 y 28. (Palencia).

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado
En trozos de 500 y 250 gramos

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO.CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª boca plaza) (Antes San Francisco)

Ley de bases aprobadas por las Cortes para la Reforma agraria

En consecuencia, los embargos, posesiones interinas, administraciones judiciales y demás providencias de análoga finalidad, sólo podrán decretarse dejando a salvo íntegramente la adjudicación y sus efectos y reservando a los acreedores hipotecarios, en cuanto su derecho esté garantizado con fincas que hayan sido objeto de concesión, el derecho a exigir del Estado la parte correspondiente de su crédito.

BASE 14
Las juntas provinciales tomarán posesión de las tierras que hayan de ser objeto de asentamientos, levantando el acta correspondiente, previa citación del propietario. En dicho acta se indicará el emplazamiento, los linderos, la extensión superficial de la finca y las características agronómicas y forestales más importantes, como son los cultivos de secano y regadío existentes, los árboles, arbustivos o herbáceos; los edificios, cercas, etc., y el estado de los mismos, así como de sus labores y cosechas en pie en el

momento de la posesión. El acta se extenderá por triplicado, entregándose una al propietario, reservándose otra la Junta provincial y remitiendo la tercera al Instituto de Reforma Agraria, después de inscrita gratuitamente en el registro de la Propiedad.

BASE 15
Los gastos realizados en labores preparatorias por los actuales explotadores de las fincas que han de ser ocupadas, el importe de las cosechas y el capital mobiliario, mecánico y vivo que adquiriera el Instituto serán abonados por éste antes de la ocupación de las tierras.

BASE 16
Las comunidades, una vez posesionadas de las tierras, acordarán por mayoría de votos la forma individual o colectiva de su explotación, y en el primer caso procederán a su parcelación y distribución, teniendo presente la clase de terreno, la capacidad de las familias campesinas y las demás condiciones que concurren a mantener la igualdad económica de los asociados. Estas parcelas serán consideradas como fondos indivisibles e inalienables, destinándose en forma que constituyan con sus servidumbres verdaderas unidades agrarias. La Comunidad regulará la utilización de las casas y demás edificaciones que existieren en las fincas ocupadas,

así como las reparaciones y mejoras de las mismas y construcción de nuevos edificios. Los gastos necesarios y útiles realizados por la Comunidad o por los campesinos en las tierras ocupadas quedarán sometidos al régimen establecido en el Derecho común para el poseedor de buena fe, si no se llegare a la expropiación definitiva o les reemplazaren otros beneficiarios.

Se adoptarán en los terrenos ocupados las garantías necesarias para que su explotación se efectúe según las prácticas culturales que aseguran la normal productividad y completa conservación de las plantaciones que en ellos exista. De los daños que se causen en los bienes adjudicados con carácter temporal, singularmente en el arbolado y en las edificaciones, serán responsables directamente los campesinos ocupantes, subsidiariamente las Comunidades o que pertenezcan, y en último término, el Instituto de Reforma Agraria. Sin perjuicio de esta responsabilidad, el Instituto, a propuesta de las Juntas provinciales, podrá acordar el levantamiento de los campesinos o comunidades que procedan con abuso o negligencia.

Cuando el levantamiento de la familia campesina o comunidad no sea por abuso o negligencia, sino voluntario, las mejoras útiles hechas en el fundo durante el plazo que haya durado

el asentamiento les serán reconocidas e indemnizadas.
El arbolado y los pastos de las dehesas expropiadas se cultivarán y explotarán colectivamente en igual forma que lo establecido en esta ley para los árboles y pastos de propiedad comunal.
Cuando se trate de lugares o pueblos de origen señorial, de fincas que constituyan término municipal o existan núcleos de población superior a diez vecinos, y en todas aquellas en que los arrendatarios o sus caudantes hubiesen construido o reedificado las casas y edificaciones que en las mismas existan, les será reconocida la propiedad a los actuales poseedores de lo por ellos edificado.

BASE 17

El Instituto de Reforma Agraria fomentará la creación de cooperativas en las comunidades de campesinos para realizar, entre otros, los siguientes:
Adquisición de maquinaria y útiles de labranza; abonos, semillas y productos anticriptogámicos e insecticidas; alimentos para los colonos y ganado; conservación y venta de productos, tanto de los que tasan directamente al consumidor como de los que necesitan previa elaboración; la obtención de créditos con la garantía solidaria de los asociados, y en general, todas las ope-

Después del par tido del domingo

LA PRENSA SANTANDERINA COMENTA FAVORABLEMENTE LA ACTUACION DEL "CLUB DEPORTIVO PALENCIA"

Con el fin de que toda la afición palentina conozca la brillante actuación de nuestro equipo en la capital de la Montaña...

"LA VOZ DE CANTABRIA" "La segunda jornada campeonil de Cantabria nos proporcionó el domingo la grata oportunidad de recibir a la embajada futbolística de Palencia...

El domingo, pues, el once palentino recibió el bautismo como equipo de exportación. Así se explica el nerviosismo que en el juego pusieron los jóvenes futbolistas palentinos...

La "hinchada" de aquí dejó empequeñecida a la de Palencia, pues arremetió fieramente contra decisiones arbitrarias. La victoria del Eclipse nos pareció justísima y meritoria...

Los vencedores demostraron mayor dominio de la situación y de juego, y los visitantes, fuera del ambiente de su tierra...

La actuación de los dos equipos no pasó de regular en el conjunto, pero a falta de gran calidad y alta escuela...

Palencia salvó la honrilla, esa honrilla por la que se matan los "amateurs" de entusiasmo...

Tres a uno. Merecida victoria del Eclipse y buen resultado para el Deportivo de Palencia...

En el Palencia hubo un hombre coloso: el portero Cea. Fue el mejor de los veintidós y libró a su equipo de un resultado muy elevado...

Palencia en juego, y tampoco su historial es amplio para juzgarle por el momento...

Faltando este factor principal, falta el todo, ya que el desplazamiento de los jugadores no es lo eficaz que requiere este deporte...

De Rojo, que venía precedido por la fama de ser uno de los mejores del equipo, diremos en su favor, que tiene una gran entrada, por lo decidida y valiente...

De la línea de medios, a pesar de su veteranía, no nos satisfizo la labor de Justo, y el medio izquierdo, que fue el que cortó más juego...

El delantero centro, joven bien constituido físicamente, puede, con entusiasmo, llegar a lo que se propone...

Con el equipo llegaron a la Montaña, acompañándole, un buen número de entusiastas palentinos...

El equipo forastero se le recibió con todos los honores, y durante el transcurso del partido no faltaron las voces de aliento para los entusiastas jugadores del Palencia...

El Deportivo Palencia puede acortar las distancias a fuerza de partidos y de entrenamiento...

En el Palencia se distinguió el portero, que tuvo una actuación magnífica, demostrando poseer condiciones de excelente guardameta...

Anuncios por palabras

ALMACEN MADERAS, pino, chopo, etcétera. Gran surtido. SE VENDEN de 80 a 90 carros de abono de oveja...

Astudillo

EL MERCADO Trigo, a 74 reales las 92 libras. Centeno, a 40 reales fanega...

Estadío del tiempo, hermoso. La recolección que ya terminan felizmente de hacer los labradores...

Riveros de la Cueva

DE FIESTA Se han verificado las solemnidades religiosas en honor de la Santísima Virgen, Patrona de este pueblo...

El vecindario demostró sus arraigados sentimientos católicos, dando alto ejemplo de piedad. La iglesia se vio concurridísima de fieles...

Señoritas estudiantes

internas, mediopensionistas o externas tanto del Magisterio como del Bachillerato, las admite, como en años anteriores, el pensionado...

EL AVE-MARIA

Para informes, a la DIRECCION del mismo Mayor Principal 15, 1.ª Palencia

Liquidación de Maderas en este mes

Se liquida toda clase de maderas de chopo y olmo, para carpentería, y también madera de pino, entarimados de pino y chopo...

SEÑORITA: Tarjetones y estuches, finos colores, los encontrará en la CASA MORRONDO, Mayor Pral., 166.

LABRADORES

Aproximándose la campaña de SIEMBRA, y en vista de la gran aceptación de todas mis máquinas agrícolas...

MAQUINAS SEMBRADORAS

de diferentes modelos, con 7, 9 y 12 distribuidores de las mejores marcas de Ballestas, de Bofas y de Boleo...

FELIPE URBON

Fundición y Taller Mecánico en MEDINA DE RIOSECO (Valladolid)

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, NUMERO 2

Envía a los pueblos décimos y billetes del sorteo extraordinario de octubre y del de Navidad...

PARA AVENTADORAS

Motores a gasolina y eléctricos, de las mejores marcas, precios sin competencia. PARA RIEGOS.—Grupos motobombas a gasolina y eléctricos para todos los rendimientos...

CUBIERTOS DE TODAS FORMAS Y ESTILOS EN ALPACA PLATA MENESES Y PLATA DE LEY

Recuerde siempre la CASA SALAMANCA Mayos Pral., 55.—PALENCIA

De un viaje oficial

UN SALUDO AL EJERCITO

LA CORUÑA.—El jefe del Gobierno fué cumplimentado en la Capitanía general por todos los jefes y oficiales de la guarnición...

El presidente del Consejo dio un saludo y dijo, entre otras cosas: "El Ejército es el exponente de la personalidad de España, y como queremos y soñamos en una España grande, que intervenga activamente en el mundo..."

Añadió que el Ejército no debe intervenir en política, pero sí estar en constante comunicación espiritual con el pueblo y con el Gobierno. Refirióse después a las reformas militares y dijo que el Gobierno tiene interés en dotar al Ejército español de todo lo necesario para su perfecta eficiencia...

Acto seguido se retiraron los oficiales, quedando únicamente los jefes, que ofrecieron al jefe del Gobierno una copa de champagne.

De Capitanía, se dirigió el señor Azaña al Palacio de Justicia, cuyas dependencias recorrió detenidamente. Luego marchó al hotel a recoger al ministro de la Gobernación y salieron ambos con sus esposas para la Fábrica de Tabacos...

CAFES Y BARES Ocasión: se vende máquina saturadora, un mostrador, sillas, mesas, veladores, estufa eléctrica, toldo de fachada y una farola; todo junto o separado. Informes, en este periódico.

Villaviudas

LA VIDA FAMILIAR

COSAS UTILES PARA QUE LA LECHE NO SE DERRAME

Hay un modo muy sencillo para no tener que estar vigilando la leche a fin de que no se derrame cuando se ha puesto a hervir...

EL PAPEL DE PERIODICO

El periódico impreso es un gran preservativo para los resfriados y gripes. Basta colocarlo dentro del pecho...

SE NECESAN EN CANTONAS ESTOJOS Y FUNDAS

Se cuecen con tocino, jamón y cebolla; cuando están bien cocidos se les echa un poco de manteca y harina...

TORTILLA SOUFFLE

Se hace con claras de seis huevos y yemas de cuatro, el zumo de medio limón y cuatro cucharadas grandes de azúcar blanca en polvo...

Se hacen, por una parte, las claras hasta que hagan espuma espesa, y, por otra, las yemas con el azúcar hasta que formen una especie de crema...

Yemas y claras se mezclan en tandas, se baten cuidadosamente y se ponen en un plato que vaya al horno...

PUERTAS Y VENTANAS

Véndense, con cristales labrados, en buen uso. Informes: en EL DIA

S. GUESTA CEINOS MEDICO DENTISTA ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia...

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones...

Consulta médica del Dr. ARANDA, en Valladolid Especialista en enfermedades del CORAZON Y VIAS RESPIRATORIAS Curación de TUMORES BLANCOS

TALLERES DONCEL TODO EN SU TIEMPO Avitualladoras, norias, bombas, prensas para uva, etcétera, etcétera. También se dispone de grupos motobomba para agotamientos...

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS

Banco HERRERO OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero. Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero...

La vida en los pueblos

A UN VECINO DE GRIJOTA LE DEJAN SIN PALOMAS

BRILLANTES FIESTAS EN CASTROMOCHO

FIESTAS MARIANAS
Con gran solemnidad y afluencia de fieles celebró la Cofradía de Nuestra Señora la Reina de los Angeles, establecida en Castromocho, la solemnisima novena con que anualmente honra a su Patrona, siendo fiel remate de la misma la función principal verificada el día 18, en cuyo día se acercaron a recibir el Pan de los fuertes un sinnúmero de fieles, habiendo celebrado la Misa Mayor el digno párroco G. Heredia, asistido de don Antonio Rubio y don Rafael Carranco, párrocos de Abarca y Revilla, respectivamente.

La oración sagrada estuvo a cargo del virtuoso P. Dominicó, de la residencia de Valladolid, José Martín, quien con palabra llena de unción evangélica, después de cantar las glorias de María, nos trazó el camino a seguir, si queremos que la Santísima Virgen continúe prestandonos su auxilio.

Por la tarde, cantadas Vísperas y comenzado el Santo Rosario, se organizó la procesión que, como de costumbre, recorrió las calles de la población acompañada de multitud de fieles, no sólo de esta villa, sino también de los pueblos limítrofes, siendo constantemente vitoreada la Reina de los Angeles por el pueblo y muy especialmente por los danzantes, que por espacio de dos horas y media estuvieron en constante ejercicio por obsequiar a su Excelencia Madre.

Antes de entrar la procesión a su regreso a la iglesia, el Padre predicador, al aire libre, volvió a dirigir la palabra a los fieles, exhortándonos a seguir honrando a María con la fe y entusiasmo que hasta el presente, dándose fin a los cultos religiosos del día con una sentida plegaria

cantada al órgano por el joven propagandista católico señor Ca vanillas.

Los días 19 y 20 también se celebraron Misas solemnes, encargadas por personas devotas. Las fiestas profanas resultaron espléndidas, habiéndose celebrado animados bailes por el día y durante la noche en las Sociedades de recreo, habiendo asistido muchos jóvenes de ambos sexos de los pueblos limítrofes.

EL CORRESPONSAL ROBO DE PALOMAS

Ha presentado una denuncia en el puesto del cuartel de la Guardia civil de Grijota, el vecino de dicho pueblo Juan García Cortés, de 43 años, dando conocimiento que en la noche de ayer le habían sido robadas todas las palomas que días antes había dispuesto ingresar en el palomar de su propiedad.

Se ignora quién o quienes hayan sido los autores del robo. La Benemérita realiza activas gestiones para dar con el paradero de los cacos.

DENUNCIA

Ha sido denunciado al ingeniero jefe de Obras Públicas de nuestra provincia el propietario del automóvil dedicado a servicio público, llamado Serafín Villa Ruiz, por no hallarse provisto de la tarjeta que determinan los artículos 90 al 94 del Reglamento de Transportes.

AL CIELO

Ha subido al Cielo, a los 19 meses de edad, en Abia de las Torres, la niña María Angeles Porras Valles.

A sus afligidos padres, don Julián Porras Gil y doña María Jesús Valles Ibáñez, y demás familia, testimoniamos nuestra condolencia.

DEL AYUNTAMIENTO GOBIERNO CIVIL

LA BOLSA DEL TRABAJO
Esta mañana en nuestra visita diaria al alcalde el señor Del Olmo nos manifestó que seguía preocupándose de la Bolsa del Trabajo.

A este respecto procurará hacer una selección para que figuren en ella únicamente trabajadores y no vagos.

Agregó que estaba satisfecho por la prontitud con que algunos vecinos de nuestra capital habían contribuido a las listas de suscripción voluntaria para remediar el paro obrero.

ESCUELAS

También nos dijo que el director de las Escuelas del Ave María le había enviado 50 boletines para ingreso de niños en aquel centro y evitar se queden sin instrucción, dado el aumento de la matrícula oficial.

LA AZUCARERA
Por último nos comunicó que mañana sostendrá una conferencia con el jefe de la Azucarera de Venta de Baños, para ponerle al corriente del día que comienzan las molendas, al objeto de poder facilitarle los obreros convenientes a dicho organismo.

SIN SESION

Por no reunirse suficiente número de concejales, ayer no celebró sesión nuestro Ayuntamiento, verificándose el viernes, en segunda convocatoria.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Exámenes extraordinarios

Mañana, día 23, se verificarán en esta Escuela los siguientes exámenes:

A las nueve y media.—Historia de la E. Moderna; Historia de la E. Contemporánea. Geografía (tercer y cuarto cursos); Gramática (segundo curso); Literatura; Pedagogía (segundo curso); Historia de la Pedagogía.

A las tres y media.—Labores (tercer curso).

Palencia, 22 de septiembre de 1932.

EL GOBERNADOR A MAVÉ

Como se había anunciado, el señor Puche Alvarez ha salido esta mañana con dirección a Mave, donde se propone estudiar sobre el terreno el problema de bienes comunales que afecta a aquella localidad.

Regresará a Palencia a última hora de la tarde.

TRANQUILIDAD

El secretario del Gobierno, don Manuel de Castro, recibió a los periodistas en ausencia del gobernador, manifestándoles que las noticias de la provincia acusaban perfecta tranquilidad.

Apertura de curso

Coral Filarmónica Palentina

La Junta directiva ruega a todos los socios activos y aspirantes, concurran al domicilio social el día 23, a las ocho y media de la noche, en que darán comienzo de nuevo los ensayos, por apertura de curso, encareciendo a todos la puntual asistencia.

LETRAS DE LUTO

En La Coruña, donde residía, falleció cristianamente, a la avanzada edad de 93 años, la respetable y distinguida señora doña Andrea Ordóñez, madre del coronel de la Guardia civil, en situación de reserva, nuestro querido amigo, don Angel Ramos, militar pundonoso que residió varios años en nuestra capital al frente de la Comandancia de la Benemérita, granjeándose incontables simpatías.

Descanse en paz la finada y reciba su afligido hijo la expresión de nuestro sentimiento, por pérdida tan sensible.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño

Informaciones de última hora

EL JEFE DEL GOBIERNO HA SALIDO PARA OVIEDO Y GIJON Y ESTA NOCHE EMPRENDERÁ SU REGRESO A MADRID

SE PROYECTA LA CONSTRUCCION DE VARIOS EDIFICIOS DESTINADOS A OFICINAS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

EL VIAJE DEL SEÑOR AZAÑA OVIEDO.—El presidente del Consejo ha visitado la fábrica de Armas, recorriendo todas las dependencias y examinando minuciosamente aquella factoría.

Los obreros y el personal técnico del establecimiento ovacionaron al señor Azaña y una comisión de trabajadores le hizo un escrito, en el que exponen algunas mejoras que han de redundar en beneficio de la producción y del personal que allí presta sus servicios.

Terminada la visita, el presidente del Consejo fué obsequiado por el alto personal de la fábrica.

Acto seguido marchó el jefe del Gobierno al cuartel de San Pelayo, donde le cumplimentaron los jefes y oficiales del Regimiento que allí se aloja.

El señor Azaña dirigió un efusivo saludo al Regimiento, manifestando que uno de los deberes más ineludibles del Ejército es prestar lealtad al Poder Constituido.

Después inauguró solemnemente el Hogar del Soldado.

A continuación salió para Gijón, proponiéndose regresar a Oviedo por la tarde, para tomar el expés y machar directamente a Madrid.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

MADRID.—El señor Zulueta ha recibido esta mañana la visita del gobernador del Banco de España.

También le cumplimentó el ministro de Suiza.

MANIFESTACIONES DE GALARZA

MADRID.—El subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza, manifestó a los periodistas que aun cuando ya tenía terminados los presupuestos no podía facilitar nota de los mismos hasta que los apruebe el Consejo de ministros.

El señor Galarza informó a los representantes de la prensa acerca de varios importantes decretos, uno de los cuales se refiere a la creación de mensajerías, cuyos servicios serán exclusivamente para el interior de las poblaciones y con el fin de que la correspondencia urgente llegue cuanto antes a su destino.

Se anunciará la provisión de 250 plazas.

Los aspirantes deberán tener la edad comprendida entre los 14 y 23 años, saber leer y escribir y poseer otros conocimientos que se expresarán en la convocatoria.

Añade el subsecretario de Comunicaciones que es su propósito comience a regir el nuevo servicio en el mes de octubre.

Otro de los decretos aprobados es la concesión de créditos con destino a diversas reformas postales.

Se refirió a las importantes cantidades con destino a la construcción de varios tipos de edificios para Correos y Telégrafos en distintas poblaciones.

El señor Galarza saldrá mañana para Barcelona, en unión del director general de Administración Local.

El sábado irá a Tarrasa, para tomar parte en un mitin, y el viernes asistirá a otro acto político que tendrá lugar en Barcelona.

NOTICIAS DE GOBERNACION

MADRID.—Al mediodía de hoy recibió a los informadores el subsecretario de Gobernación, señor Espía, a quienes manifestó que mañana regresará a la capital de la República el señor Casares Quiroga.

Agregó también que mañana llegará a Madrid el presidente del Consejo, don Manuel Azaña.

Refiriéndose a los deportados que iban a salir para Villa Cisneros, dijo que había quedado sin efecto la marcha de Antonio Cano, Rafael Pérez Vargas y Juan Orozco, por ser extranjeros. Así mismo se ha suspendido la salida de Luis Valderrábano y del ex conde de San Julián, por estar pendientes de la práctica de alguna diligencia.

Tempoco irá ahora confinado José Serrano, que se encuentra hospitalizado.

DEL SUCESO DE AYER

MADRID.—El Juzgado sigue practicando activas diligencias para esclarecer debidamente el suceso ocurrido ayer en la Colonia Popular de Casas Baratas, establecida en el kilómetro 8 de la carretera de Andalucía.

Según informes, los vecinos se hallaban divididos en dos bandos por cuestiones políticas.

Un grupo bastante numeroso tenía organizada una sociedad para defensa de los intereses de la colonia.

Anoche se reunió la Junta Directiva en uno de los Hoteles. La reunión fué interrumpida por varios disparos de pistola, que hicieron desde fuera los del grupo contrario.

Los miembros del Consejo directivo salieron a la calle y contestaron en la misma forma.

Se entabló entonces una verdadera batalla, interviniendo la Guardia civil allí de servicio, y como se considerara imponente, dado su reducido número, para dominar el tumulto, avisaron por teléfono a los guardias de Asalto. Una sección de éstos se presentó en la Colonia, logrando disolver a los combatientes.

De la refriega resultaron cinco heridos graves y muchos contusos.

Al llegar a la Sala de Socorro más próxima el herido Angel García, dejó de existir.

La Guardia civil ha practicado

entre ayer y hoy 12 detenciones.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a disposición del juez de Getafe, a cuya jurisdicción pertenece dicha colonia.

Entre los que están reclusos figura el abogado Francisco Pastor.

EL CONSEJO DE MANANA

MADRID.—Preguntado por los periodistas el ministro de Obras Públicas si mañana se celebraría Consejo, dijo que lo ignoraba, pues hasta ahora no había recibido notificación alguna.

Añadió el señor Prieto que una comisión de interventores del Estado de los Ferrocarriles del Oeste le habían cumplimentado, entregándole un título honorífico, en agradecimiento a la disposición del 22 de julio próximo pasado, que beneficia a dichos funcionarios.

También hicieron entrega de analoga distinción al director general de Obras Públicas y al director general de Ferrocarriles.

OBREROS AMOTINADOS

HUELVA.—En el pueblo de Espajería, y con motivo de discrepancias relacionadas con las bases del trabajo, se amotinaron los obreros y en número de 200 armados de escopetas, asaltaron la casa de un labrador, apoderándose de 70 fanegas de trigo.

También apagaron el alumbrado público y cortaron las comunicaciones telefónicas.

Para el pueblo de referencia han salido fuerzas de la Guardia civil.

ANTEPROYECTO DEL ESTATUTO DE FUNCIONARIOS

I

La Comisión interministerial ha redactado el anteproyecto de Estatuto de funcionarios.

"Base primera.—El servicio civil del Estado estará a cargo de funcionarios agrupados en cuerpos facultativos de administración civil y en los especiales que sean precisos, según las características singulares de la función que les esté encomendada. Existirán además Cuerpos auxiliares especiales para los servicios técnicos que así lo requieran.

Estos cuerpos depedarán, a todos los efectos, de los ministerios en que presten los servicios. No obstante, en la Presidencia del Gobierno funcionará una Comisión presidida por el subsecretario y constituida por representantes de todos los ministerios.

Esta Comisión tendrá el siguiente cometido:

A) Emitir el dictamen previo que obligadamente les será pedido por los distintos departamentos ministeriales respecto a toda norma o disposición que se proponga dictar y que impliquen variación o interpretación de las vigentes en cuanto se relacionen con personal que de un modo permanente o eventual esté afecto a los mismos.

B) Promover la revisión de aquellas disposiciones legales de toda clase que la práctica aconseje y de aquellas otras que por cualquier concepto pudieran oponerse al sentido general que informa el presente Estatuto.

C) Proponer la coordinación,

unificación o modificación de las disposiciones legales en materia de personal y ejercitar la facultad de iniciativa en todo lo que con él se relaciona, a fin de lograr la mayor eficiencia del mismo y el mejor rendimiento de los servicios.

D) Dictaminar previamente respecto de la creación, supresión, fusión o modificación de los Cuerpos encargados de la administración civil del Estado.

E) Velar, ejercitando las acciones pertinentes, por el mantenimiento de la debida igualdad entre los Cuerpos de cada grupo.

F) Formular las bases generales a que se sujetarán los distintos departamentos ministeriales para redactar los reglamentos y fijar las normas a que hayan de ajustarse las oposiciones para el ingreso en los Cuerpos respectivos y el régimen de selección para los ascensos.

Por excepción, y cuando las necesidades del servicio lo requieran, funcionarios de un departamento podrán ser destinados a otro, previo informe de esta Comisión y por acuerdo del Consejo de ministros.

Cuando se trate de alteraciones de plantillas o creación de nuevos Cuerpos o especializaciones, deberá ser oído, además, el Consejo de Estado.

Base segunda.—El ingreso en los distintos Cuerpos se verificará mediante oposición.

Para poder tomar parte en ella se precisará:

a) Para los cuerpos auxiliares representativos de administración civil, estar en posesión del título de licenciado en Derecho.

a) Para los cuerpos especiales, el título de Facultad o Escuela de enseñanza superior que sea preciso para el ejercicio de la función correspondiente, o haber aprobado con carácter oficial los estudios necesarios para la práctica del servicio que les está encomendado.

c) Para los cuerpos auxiliares especiales, el poseer títulos o haber aprobado los estudios necesarios para el ejercicio de la especialidad correspondiente.

Será además preciso haber cumplido 21 años para ser admitido a tomar parte en oposiciones a plazas de cualquiera de los cuerpos.

BOLSA

(Batos facilitados por el Banco Urquijo Vascongado, en esta capital)

Cotización del día 22 de Septiembre de 1932	
Interior 4 %	64,00
Amortizable 5% 1927	80,25
F. C Norte	259,00
Alicante (M. Z. A.)	170,00
Chade	080,00
Minas del Rif	295,00
Duro Felgueras	00,00
Madrid de Tranvías	00,00
Explosivos	665,00
Francos	48,05
Libras	42,55
Dolares	12,55

Información del extranjero

HAN MUERTO MAS DE 2.500 PERSONAS VICTIMAS DE COLERA

UNA MUÑECA MUY ORIGINAL

LA CONFERENCIA DEL DESARME

LONDRES.—En los círculos políticos se tiene la impresión de que en el Foreign Office se desea dar a Alemania una satisfacción moral en el asunto de la paridad de armamentos.

A este fin, en el Gobierno británico desearía que el problema planteado por Alemania se resolviera en el cuadro de una Comisión del Desarme.

La idea inglesa consistiría en elaborar, por un acuerdo mutuo, una Convención que fijara por un período determinado—cinco años, por ejemplo—una revisión total de armamentos.

Quedaría bien entendido que al término de dicho período se llevaría a cabo una nueva revisión.

Se hace resaltar que por este medio se llegaría, por etapas, a disminuir la diferencia que actualmente existe entre los armamentos de las potencias vencedoras y los de las vencidas.

Se hace notar, sin embargo, que una condición indispensable para llegar a este procedimiento es la de que Alemania ocupe nuevamente su sitio en la Conferencia del Desarme.

CONTRA UN PERIODICO COMUNISTA

BOGOTA.—La muchedumbre atacó y destruyó las oficinas del periódico comunista "Tierra de informaciones antipolíticas".

LA REVOLUCION BRASILEÑA BUENOS AIRES.—Comunicado oficialmente de Riojaneiro que las tropas federales han ocupado el pueblo de Cunha, en São Paulo, importante posición militar que estaba en poder de los rebeldes.

De San Pablo dicen que una fuerte columna de sublevados del Rio Grande del Sur marcha hacia Pelotas y que ha comenzado a bre la línea de Alfaro, haciendo retroceder a los federales. Los rebeldes han entrado en contacto en el grupo de las tropas federales, y en breve se espera una reacción de gran importancia.

TIENE 131 AÑOS Y VA A CASARSE POR CUARTA VEZ
MIDDLEBURG (Transvaal)—José Winvoel, después de celebrar su 131 cumpleaños planea contraer matrimonio por la cuarta vez.

Su última mujer murió hace 18 meses, después de año y medio de casados. Ella tenía 82 años menos que su marido.

José es un hotentote y fue en una ocasión esclavo. Al cumplir los 128 años y contraer matrimonio por la tercera vez, el guien le preguntó por qué se había casado nuevamente. "Porque cada vez me siento más joven" fué su respuesta categórica.

Según los archivos de la Berner Mission Society de Middleburg, puede comprobarse que la edad de José es exacta.

INGRESO

Ayer, en los exámenes de Ingreso del Instituto, y en la tarde general de once, de la que aprobaron dos, uno de ellos fué el niño Ramón Trigueros, hijo de nuestro apreciable amigo don Antonio, contable de la Casa de Ventura del Olmo, a quien felicitamos, como a su profesor don Ambrosio Garrachón, director del Colegio de San Antonio.

UN PORDIOSERO OPULENTO

PRAGA.—La policía de esta ciudad arrestó a un pordiosero cojo y después de hacer investigaciones sobre su modo de vivir se averiguó que era poseedor de una gran cantidad de dinero que llevaba encima, varias mazas de casas en uno de los barrios más costosos de la ciudad, dos cuentas de Banco y una espléndida villa en el campo, donde se divertía con los amigos después del "trabajo".

SE HA CASADO LA SEGUNDA HIJA DEL JEFE DEL GOBIERNO
BIERNO
LONDRES.—Se ha verificado el matrimonio de la señorita Inna Macdonald, segunda hija del primer ministro, con el doctor Alastair Mac Kinnon.

El acto se ha celebrado en Wendover, cerca de Chequer.

Asistieron numerosas personalidades y amigos de los contrayentes.

NOTAS MILITARES

REGRESO DEL BATALLON CICLISTA

Mañana, de siete a ocho de la tarde, regresarán a esta plaza las fuerzas del Batallón Ciclista, que, como saben nuestros lectores, permanecieron breves días en Aranda de Duero, formando parte de las Escuelas Prácticas.

QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modestidad en el precio... Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

GUARDIAS DE ASALTO

Convocadas 2.500 plazas provisionales, para informes y petición de penales, dirigirse a JULIAN PESCADOR, Don Sancho número 2.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla), Valladolid.

ANTONIO GUZMÁN CASADO

TÓCLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Especialista en partos y enfermedades de la matriz Ha trasladado su consulta a la calle de ANTONIO MAURA, NUM. 11 (Antes Zapata)

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 23, entresuelo

Dr. Marcos M. Escobar

RADIOLOGO Del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos Ha trasladado su consulta Plaza de León, 2.—(Frente a Correos)

CONTRA UN PERIODICO COMUNISTA

BOGOTA.—La muchedumbre atacó y destruyó las oficinas del periódico comunista "Tierra de informaciones antipolíticas".

UN PORDIOSERO OPULENTO

PRAGA.—La policía de esta ciudad arrestó a un pordiosero cojo y después de hacer investigaciones sobre su modo de vivir se averiguó que era poseedor de una gran cantidad de dinero que llevaba encima, varias mazas de casas en uno de los barrios más costosos de la ciudad, dos cuentas de Banco y una espléndida villa en el campo, donde se divertía con los amigos después del "trabajo".

SE HA CASADO LA SEGUNDA HIJA DEL JEFE DEL GOBIERNO

BIERNO
LONDRES.—Se ha verificado el matrimonio de la señorita Inna Macdonald, segunda hija del primer ministro, con el doctor Alastair Mac Kinnon.

El acto se ha celebrado en Wendover, cerca de Chequer.

Asistieron numerosas personalidades y amigos de los contrayentes.

EPIDEMIA

PEKIN.—Más de 760 personas poblaciones sufren los terribles efectos de una epidemia de cólera en el distrito de Chung-Si.

Más de 2.500 personas han muerto, y la epidemia continúa extendiéndose.

JUGUETE ORIGINAL

MARSELLA.—En la Exposición de inventos pequeños que celebra anualmente la institución Lepine se ha otorgado la primera recompensa a un juguete mecánico de gran ingenio, inventado por el mecánico marseilles señor Chaix.

El juguete consiste en una muñeca de madera que mueve continuamente las manos, los brazos, cabeza y puede caminar bastante mucho tiempo. El inventor dice que la muñeca puede dar la vuelta al mundo sin detenerse.

EL CONFLICTO BOLIVIANO PARAGUAYO

SANTIAGO DE CHILE.—Según noticias de Le Paz, un comunicado paraguayo dice que las tropas bolivianas que ocupan nuestro sitio el fortín Baquerín han fracasado en sus ataques.

El general boliviano Quintana ha desmentido esta noticia afirmando que las fuerzas paraguayas han atacado el fortín de Muriá, siendo rechazadas por grandes pérdidas, después de un violentísimo combate que duró seis horas, y a pesar de estar los paraguayos apoyados por sus aviones.

En la capital boliviana se sientan numerosos grupos de paraguayos, procedentes de las unidades, con objeto de alistarse para combatir en el Chaco.